"遇到这种事儿我还会上!"

松原辅警蔡旭双三次冲进火场扑救



饭店老板再三向蔡旭双感谢

一进火场 查看屋内是否有人员被困

9日下午5时许,蔡旭双 正行驶在下班回家的路上,突 然听路人说那边饭店起火了, 蔡旭双急忙向起火饭店跑 去。"等我靠近时发现,起火的 是一家中餐馆,共有两层,而 此时饭店一楼大门和窗户正 不断地向外冒着浓烟,同时明 火看上去也比较大,火势很凶 猛。此时虽然有人拨打了报 警电话,但消防救援人员还尚 未赶过来!"蔡旭双说。

蔡旭双曾当过5年兵,退 伍后来到公安局成为一名辅 警,看到这么大的火势后,他 第一时间想到的就是先救 人。于是蔡旭双想都没想就 冲进火场中,查看屋内是否有 人员被困。"这家饭店楼上楼 下有几百平方米,我在屋内查 看并未发现有人呼救,我出去 后询问得知,起火后室内人员 第一时间都跑了出来。之后 我又让店内人员距离门口稍 远一些,防止被不断冒出来的 浓烟呛到!"蔡旭双说。

二进火场 拎起俩灭火器对起火点 喷射

确认没有人员被困后,蔡 旭双丝毫没有犹豫,立即到旁 边的饭店借来两个灭火器,拎 着灭火器就冲进火场展开扑 救。在浓烟中,蔡旭双准确找 到了位于饭店后厨的起火点, 他拔掉保险栓,将喷头对准起 火点持续进行喷射,争取将火 情有效控制。

蔡旭双说,当时厨房连着 烟道的位置都有明火,他用灭 火器对着油锅的位置进行喷 射,当时里面浓烟弥漫,他被 呛得快不行了,但他坚持将两 瓶灭火器都喷完,然后赶紧跑 到外面透一透气。



蔡旭双扑火的身影(网络截图)

面对感谢

"大娘,不用谢,这都是我应 该做的!"

大火被扑灭后,由于吸人太多浓烟,蔡旭双的双眼被呛得通红,泪流不止,对此他没有一声抱怨。蔡旭双的英勇行为被无危恐。蔡旭双的英勇行为被犯。蔡旭双的英勇行为被犯记录了蔡旭双救火的全程,并不断夸赞蔡旭双。"当时大爷解,并不断夸赞蔡旭双。"当时大爷路过是不是饭店的,我说我是路过的,又问是干什么的,我说我是路管,是一名退伍军人,大爷连连称赞我是好样的,我认为大爷过奖了,这本身就是我的职责。"蔡旭双说。

事发饭店的老板在得知蔡旭 双救火的情况后,眼含热泪激动地 握着他的手,一再表示感谢,"孩子,大娘都不知道说什么好了,真 是太谢谢你了。"蔡旭双赶紧上前 说道,"大娘,不用谢,这都是我应 该做的!"

面对赞誉

"遇到这种事还会上,我就这性格!"

蔡旭双救火的感人事迹很快 就传遍了整个松原,他在当地也成 了名人,一些家人和朋友对他的行 为表示非常后怕和担心。有人对 蔡旭双说,"你就这么直接进入火 场是不是太鲁莽了?万一被浓烟 呛倒在里面可咋办?你可知道你 家孩子才4个月大啊!"

对于家人和朋友对他的关心和牵挂,蔡旭双非常理解和感激,但对于救火的这种行为,他始终都很坚定。

"作为一名辅警,一名退伍军人,遇到群众危难时刻及时出手,为人民服务,这是我的职责。我不上谁上?!在那种情况下,我有经验也有能力来保证自身的安全。所以今后再遇到这种事,我该上还会上,还得第一个往上冲,我就是这种性格!"蔡旭双说。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 王泽昊 报道 警方供图

大学生用绘画语言 展现红色经典 助力乡村振兴

近日,为学习并传承 红色革命精神,白山市 委、市政府联合团中央学 校部开展以"赓续红色百 年·筑梦青春白山"为主 题的大学生暑期社会实 践活动。

吉林建筑科技学院艺术设计学院建立"红色靖宇"城乡设计规划调研实践团队并对项目进行科学研讨,制定了以党史教育宣讲、红色教育、乡村振兴、志愿服务四个重要板块为基础的实践系列活动。开展了以"厕所革命"为主题的乡村环境设计阅建党百年为主题的环境设计改造方案,同学们根据自己

的专业特长,运用绘画的语言展现红色经典,助力乡村振兴。以墙体彩绘的形式不仅装扮了农村新貌,也温暖了村民的内心,增强了助力乡村振兴的自豪感和荣誉感。

学校老师表示:"通过 为期七天的实践活动,让 全体实践成员们对农业产 业化的发展有了更深入的 了解,也使新时代农村群 众对当代青年的精神面貌 有了更多的认识,实践的 过程与结果更坚定了青年 大卖,为乡村振兴贡献力 量"

/李文博 城市晚报全 媒体记者 刘昶 报道

一女子下河捞河蚌不幸溺亡

本报再次提醒:远离危险水域

8月8日,长春市九台 区饮马河流域发生一起溺 水事故,一名50岁左右的 女子带着儿子一起下河捞 河蚌,女子不慎落水。事 发后,长春市蓝天救援队9 名队员赶到现场搜救,最 终将女子打捞上岸,可惜 已没有了生命体征。

长春市蓝天救援队队长王绍滨说,8日下午1点多,他们接到消防部门的消息,协助对溺水者进行搜救。之后9名队员迅速集结带着冲锋舟赶到现场,经了解,女子当时是掉在沙坑里了。

因为现场水域水比较 浅,冲锋舟无法直接进人 河面,给搜救工作带来一 定困难。"我们是从有四五 米高大河坝上,沿着约六 十度的坡面,用绳子把船放下去的。到底下以后水浅,有的地方只能靠手滑行。在家属指认具体位置后,我们用探杆探周边的水位,探到一个比较深的沙坑,大概有20平方米的区域,在那里将女子给捞上来。"王绍滨说。

对此长春蓝天救援队提醒,要远离野外危险水域,尤其是不能野浴。而如果非要进行水上作业,那么要按照要求穿上救生衣,或者用绳子带着救生圈,用手拽着救生圈,这也是一种方法。最好的方法就是水上作业一定要穿救生衣,这样才能有效避免悲剧的发生。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 王泽昊 报道

桦甸市消防救援大队到红石砬子镇政府 开展消防安全培训

8月9日,桦甸市消防 救援大队到红石砬子镇政 府开展消防安全培训。此 次培训内容主要为典型火 灾案例及消防法律法规、火 灾基础知识及常见消防器 材的使用以及如何做好机 关单位消防安全工作等。 大队培训人员为参训人员 讲解了机关单位消防安全 薄弱环节及突出问题,日常 工作中,需要做好哪些防护 措施、如何逃生、自救等内 容进行了系统讲解。通过 此次培训,进一步提高了政 府机关工作人员的消防安 全意识,使他们掌握了用 火、用电和防火、灭火的基 本常识以及扑救初期火灾 的要点,切实增强了防火、灭 火以及自救的能力,从而进 一步提高了机关中心负责人 对消防安全工作的重视度, 增强工作人员查找、消除火 灾隐患以及应对突发火灾 外置的能力。 /金属廷

吉林市船营消防救援大队 约谈辖区婚纱摄影单位责任人

近日,吉林市船营消防救援大队约谈辖区婚纱摄影单位责任人。约谈会上,吉林市船营消防救援大队陈墨副大队长结合近期重大火灾案例向大家讲解了生产生活中遇到突发事件的处理方法,详细分析了企业生产及企业所在居民楼的消防安全薄弱环节和突出问题。用真实案例剖析讲解,而淋淋

的教训,让大家直观感受到"隐患就在身边、安全重在防范",切实增强了消防工作主体责任意识,为积极做好消防安全工作打下了扎实的基础。下一步,吉林市船营消防救援大队将继续加大对婚纱摄影单位消防安全知识培训,宣传力度,立足实际,全面做好消防安全工作,确保辖区群众生命财产安全。/曹文亮

声明

李强(身份证号:222401197810041510)将吉林省东地置业有限公司2018年7月3日开具的收据原件(编号:6033942号,金额:335996元和编号:6033943号,金额:11052.50元)遗失,声明作废。



在大家共同努力下,大火最终被扑灭

三进火场 找个湿抹布捂住口鼻继续扑火

在外停留片刻,蔡旭双又从附近找来湿抹布捂住口鼻,然后又找来灭火器再次进入火场。蔡旭双继续对灭火点进行喷射,他一手拿着瓶体,一手握着喷头,此时脸上的湿抹布突然掉在地上,一口浓烟呛入他的口鼻,他赶紧蹲下缓了缓,然后坚持又把两瓶灭火器喷光,之后迅速离开。

"说实话,当时我在里面待了多长时间记不清了,直到呛得实在受不了才出来。其实根据现场的火情,我也知道仅靠我自己肯定是灭不掉的,但是我必须尽力将火情控制住,不能让它继续向外快速蔓延,为消防救援人员争取些时间!"蔡旭双说。

"外面也着起来了!"蔡旭双第三次出来后, 听见群众的喊声,看到外面火势又大了起来,蔡 旭双又拿起灭火器去扑救楼外的火情,附近群 众也纷纷用灭火器或水盆帮忙灭火。很快,消 防救援人员赶来,蔡旭双又帮忙维持现场秩 序。最终,消防指战员很快将火彻底扑灭,将火 情带来的损失降到最低。

"我必须得给附近群众点赞,正是在大家共同的努力下,火势得以压制,没有火情蔓延,我也必须给消防指战员点赞,他们行动迅速,灭火技能高超,保护一方平安!"蔡旭双说。